

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ — ПРАЗДНИК ТРУДА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 41 (2770) | Пятница, 1 мая 1942 г. | Цена 15 коп

Вперед, к победе!

В этом году мы отмечаем 1-е мая, как праздник труда и побед. Советские патриоты стремятся ознаменовать Первомайские дни новыми трудовыми достижениями.

Одним из ярчайших итогов предмайского соревнования явилось рожденное им движение тысячников и многосотников. Анжеро-судженцы законно гордятся стахановцами-тысячниками — Душиным, Вдовушкиным, Ткаченко, Лаухиним, Демидко, Нечипуренко, установившими производственные рекорды.

Замечательный Первомайский подарок фронту сделал мастер-рационализатор мехзавода т. Стрелец. Механизировав обработку важной детали, он выполнил за 64 минуты 26 норм.

Достижения этих передовиков производства помогают подтягивать отстающих, добиваться общего под'ема. Блестящим подтверждением этого является работа коллектива цеха № 1 мехзавода, в котором много тысячников и многосотников. Апрельская программа этого цеха выполнена на 140 с лишним процентов.

Орденосцы и тысячники оборонных предприятий Новосибирска обратились ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам Сибири с предложением — продолжить социалистическое соревнование, начатое в предмайские дни, поставив задачу: всем предприятиям выполнять месячную программу не позднее 25 числа каждого месяца.

Трудящиеся нашего города с величайшим одобрением встретили это предложение.

Угольщики Анжеро-Судженска всегда высоко несли знамя социалистического соревнования. Недавно Советское правительство наградило лучших из них орденами и медалями. В дни 1-го мая угольщики, встав на сталинскую вахту, покажут образцы самоотверженного труда. Включившись в соревнование городов Сибири, они будут бороться за первенство своего города — старейшего рудника Кузбасса.

На фронтах отечественной войны мужественно сражаются за честь и свободу любимой родины лучшие сыны нашего города. Некоторые из них — тт. Пряжевский, Пивоваров, Голицыны — награждены правительством.

С болью в сердце встречает советский народ сообщения о надругательствах, грабежах и зверствах, чинимых фашистскими разбойниками в захваченных ими районах нашей страны.

Кровавые гитлеровские варвары должны быть уничтожены. Дадим фронту больше угля, боеприпасов, продовольствия!

Будем работать так, чтобы фронт сказал — спасибо!

Да здравствует 1-е мая — праздник труда!

Все силы народа на разгром фашизма!

Под водительством мудрого полководца товарища Сталина — вперед, к победе!

26 норм за час

Обработка одной очень важной детали на механическом заводе производилась вручную, молотком. У мастера-коммуниста слесарного участка Степана Ильича Стрельца возникла идея механизировать эту операцию путем применения штамповки. Он сделал чертежи штампа и поделился своими мыслями с товарищами. Нашлись скептики, которые заявили, что это нововведение является технически неосуществимым.

Творческая мысль новатора производства нашла горячую поддержку у начальника цеха тов. Лазугина. Изготовление штампа было поручено инструментальному цеху. Заказ мог быть выполнен в течение восьми дней.

— Штмп должен быть изготовлен немедленно! — решил рационализатор Стрелец и сам

взялся за работу. Своими руками он отлично изготовил сложное приспособление и решил испытать его в действии.

27 апреля, хорошо подготовив рабочее место, мастер Стрелец приступил к штамповке деталей. Результаты оказались блестящими. Раньше за смену обрабатывалось 127 деталей, т. Стрелец в течение 64 минут обработал 326 штук, выполнив техническую норму на 2.648 процентов.

Внедрение метода штамповки этих деталей позволит значительно увеличить выпуск продукции. Штамповщик второго — третьего разряда сможет за смену выполнить двухмесячную программу.

Г. Сосой,

мастер мехзавода, награжденный орденом Ленина.

Мастеру мехзавода С. И. Стрельцу

Уважаемый Степан Ильич!

Горком ВКП(б) и горисполком поздравляют Вас с выдающимся производственным рекордом, установленным 27-го апреля.

Заменив ручной способ клепки узла К-6 механизированным, Вы в течение 64 минут достигли выполнения технической нормы на 2648 процентов. Это лучший подарок международному пролетарскому празднику 1-му Мая и фронту.

Желаем новых производственных успехов в Вашей творческой работе.

Секретарь горкома ВКП(б) Кравченко.

Председатель горисполкома Серушков.

На предмайской вахте

Узнав о том, что начальник участка т. Лукошкин и бригадир т. Великосельский отмечены высокой правительственной наградой, горняки 14 участка шахты 9-15 встали на фронтовую вахту. 25 апреля участок добился отличных результатов. Этот день был отмечен дружной высокопроизводительной работой всего коллектива.

Посадчики Мякишев и Ульяновцев обеспечили хорошую подготовку лав. В первую смену забойщики Сулейманов,

Михайдаров, Файзов, Николайченко и другие выполнили нормы на 200 с лишним процентов. Во вторую смену отличных результатов добилась бригада Голубева. По-стахановски работала бригада Великосельского. Проходчики Воронков, Резник, Пономарев, Ершов каждый работал за двоих.

Суточное задание крупнейшего на шахте участка было выполнено на 136 процентов.

План выполнен досрочно

1-е мая коллектив швейников встречает досрочным выполнением апрельского плана.

Первенство в предмайском соревновании заняла бригада т. Черновой, работающая на государственных заказах. Месячное задание она выполнила на 170 процентов. В бригаде широко развернуто движение многосотников. Мастер Зайбашева выполнила апрельское задание на 325 процентов, мастер Марфина — на 354.

Неплохих результатов добилась Пацанская. Ее показатели — 267 процентов нормы.

Хорошо работали в апреле бригада Ясинской, соревнующаяся с бригадой Черновой, бригады Савельевой, Кладевой, Евсеева и Крекэр.

Цех госзаказов (нач. Третькин и Фильштейн) выполнил апрельский план на 165 процентов.

Г. Дуплин,

директор швейфабрики.

Подарок горняков

Встав на предмайскую фронтовую вахту, коллектив 4-го участка шахты 9-15 работал с особенным трудовым под'емом. Суточные задания по добыче угля выполнялись на 200 — 250 процентов. А 28 апреля задание было выполнено на 306 процентов.

Месячный план по добыче угля мы закончили к 17 апреля. Уголь, выданный на-гора сверх плана, — наш праздничный подарок фронту.

П. Анпилов,

нач. участка № 4.

Пулеметчик Прилуцкий

Письмо было от Виктора. Ефросинья Ивановна еще в руках почтальона узнала на конверте круглый, аккуратный почерк сына. Она подержала конверт в руке, прижалась к нему щекой и бережно положила на стол. «Скоро Егор Никитич с шахты придет, вместе прочитаем, а то обидится».

А когда пришел муж, с каким жадным вниманием ловила она каждое слово письма! Виктор писал коротко: «Все в порядке, быю немцев».

Письмо прочитано... И вдруг из конверта падает на стол сложенная вчетверо вырезка из фронтовой газеты. Это была статья политрука И. Тихомирова. Называлась она — «Пулеметчик Прилуцкий».

В этот вечер старый горняк шахты 5-7 Егор Никитич Прилуцкий и его жена Ефросинья Ивановна узнали то, о чем их сын скромно умалчивал в своих письмах. Вот что писал политрук Тихомиров:

«... Среди рослых, широкоплечих бойцов, едущих на фронт, сидел низкорослый, щупленький анжерец. У него ярко сохранились детские черты лица, свежая беззаботная улыбка и тонкий голосок.

— Плохой из тебя вояка выйдет, — заметил рослый боец.

— Мал золотник, да дорог, — скороговоркой выпалил Прилуцкий. — Случится воевать, тогда померяемся силами.

Виктор был отправлен на курсы пулеметчиков и настойчиво стал изучать стрелковое дело. А когда состоялся приказ, он вместе со своим «Максимом» двинулся на передовую позицию.

... Деревня Б. была занята нашими бойцами. Прилуцкий первым ворвался в нее и установил пулемет на правом фланге. Вскоре немцы опомнились, собрали остатки сил и пошли в контратаку. Вот они уже в 45 метрах. И тогда пулемет Прилуцкого, как барабан, забил мелкой частой дробью. Враги неуклюже тыкались в снег головами один за другим. Атака захлебнулась, страх охватил противника. Шесть раз пьяная немчура ходила в контратаку и столько же раз получала солидную порцию свинца от пулеметчика Прилуцкого. Сотни фашистских трупов — таков личный счет Виктора.

На пулемет Прилуцкого обрушился шквал мин, фашисты решили уничтожить ненавистного им советского пулеметчика. Одна мина разорвалась буквально у «Максима». Взрывной волной

Молодежь — фронту

В дни предмайского соревнования ученики ремесленного училища № 3 помогали горнякам выполнять правительственное задание по отгрузке угля. Ребята погрузили более 5.000 тонн угля. Весь свой заработок — свыше 3.000 рублей — они решили передать в фонд обороны, как свой подарок 1-му мая.

На Первомайские подарки бойцам и командирам ученики собрали из своих сбережений около 3.000 рублей.

— Пусть наши скромные подарки, — заявил ученик 69-й группы Малецкий, — еще раз напомнят бойцам, что советская молодежь готова отдать все силы для разгрома гитлеризма.

Ярким выражением патриотизма молодежи явилась в училище подписка на Военный Заем. Она была проведена в необычайно короткий срок. Сумма подписки среди учащихся составила 29.340 рублей.

Но, работая и участвуя в тылу, юные патриоты знают, что нужно быть готовыми умело громить врага. С большим желанием они овладевают военными знаниями. Это показали проходившие на днях испытания по всеобучу. 95 процентов юных бойцов всеобуча получили оценки отлично и хорошо.

Я. Ольшанский.

Для родины

21 апреля в диагональном конвейерном штреке 18 участка шахты 9-15 велись проходческие работы. Проходчики Иваненко, Садиков, Зачиняев, Морозов, Воропаев, Зимин, Сергеев и другие, соревнуясь друг с другом, выполнили суточное задание на 165 процентов.

Успех совпал с другим знаменательным событием. В этот же день участок закончил свой апрельский план по добыче угля.

А. Сидяк,

нач. участка № 18.

